

Кемеровская область  
научно-исследовательский  
газетно-журнальный

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Цена 2 коп. | Суббота, 28 сентября 1974 года | № 116 (3757) | Год издания 36-й

## • В РАЙКОМЕ КПСС к завершению подготовки к партийной учебе

Бюро Ижморского райкома КПСС рассмотрело вопрос «О подготовке партийных организаций к новому учебному году в системе партийного, комсомольского и экономического образования».

В новом учебном году всеми формами политической учебы будет охвачено 1345 коммунистов. Создано 12 теоретических семинаров, где будет изучаться тема: «Коммунистическое воспитание трудящихся и идеологическая борьба». При райкоме КПСС школа партийно-хозяйственного актива продолжит уче-бу то теме: «Основы научного управления социалистическим производством третьего года обучения».

В среднем звене будет работать 12 школ по изучению основ марксизма-ленинизма и 15 школ по изучению начального курса научного коммунизма. В начальном звене 33 школы второго года обучения, продолжают изучать «Основы советского законодательства» и 9 школ — «Вопросы внутренней и внешней политики КПСС».

В системе комсомольского политического образования будет работать 38 кружков, из них 8 — по «Основам политических знаний», 8 — «Наш ленинский комсомол», 9 — по «Основам коммунистической морали», 4 — по «Основам экономических знаний» и 9 теоретических семинаров.

Пропагандистские кадры подготовлены полностью. Из них 38 пропагандистов — 21 член КПСС.

В экономическом всеобуче для беспартийных будут работать 5 экономических школ, 5 по «Основам экономики и управления» для работников среднего звена и 26 школ коммунистического труда. Всего будет обучаться здесь 1277 человек.

Бюро райкома КПСС утвердило статистические данные системы партийного, комсомольского и экономического образования на 1974—1975 учебный год, состав пропагандистов, членов методического совета, консультантов, докладчиков, лекторов и руководителей семинаров при райкоме КПСС.

Установлен единый день занятий партийной и комсомольской учебы — вторник. Первое занятие должно состояться 14 октября. Утвержден график

проведения занятий и семинаров пропагандистов. Учеба их будет проводиться ежемесячно в первый вторник.

В районе создано 26 школ коммунистического труда, 5 экономических школ и 5 школ по изучению «Основ экономики и управления», в которых будут заниматься специалисты среднего звена.

Бюро обязало секретарей партийных организаций усилить контроль за учебой коммунистов, комсомольцев и беспартийных, представить и оборудовать помещения для занятий, иметь в них необходимую литературу, наглядные пособия, доски, а также технические средства обучения.

Методическим советам при партфабриках на общественных началах необходимо оказывать помощь пропагандистам всех форм учебы и добиваться высокого качества в преподавании материала.

Отдел пропаганды и агитации райкома КПСС обязан осуществлять постоянный контроль за идеино-политическим уровнем занятий, посещаемостью слушателей, подготовленностью пропагандистов к занятиям, разнообразием форм и методов обучения, совершенствовать учебу пропагандистских кадров.

Необходимо также улучшить работу по вовлечению коммунистов и комсомольцев, не имеющих восьмилетнего и среднего образования, в общеобразовательные и вечерние школы.

Секретарям парткомов и первичных организаций, председателю райсовпрофа, председателям рабочих и местных комитетов следует усилить контроль за посещаемостью и качеством занятий в школах коммунистического труда и экономических школах. Обратить серьезное внимание на систематическое обобщение и распространение передового опыта.

Редакции районной газеты «Заря коммунизма» и местному радиовещанию следует установить тесную связь с методическими советами, чаще рассказывать об опыта лучших пропагандистов, партийных организаций и рабочих комитетов по улучшению организации политического и экономического образования.

## ДЕВЯТИМЕСЯЧНЫЙ ВЫПОЛНЕНИ

Трудящиеся индустриального Кузбасса, продолжая борьбу за досрочное выполнение заданий четвертого определяющего года девятой пятилетки, сегодня, на три дня раньше срока, завершили план девяти месяцев по объему реализации промышленной продукции. Наибольший вклад в трудовую победу внесли горняки бассейна, работники химической, металлургической, пищевой, лесодобывающей промышленности. За оставшиеся дни дополнительно будет выдано продукации на десятки миллионов рублей.

\* \* \*

Вчера трудящиеся г. Кемерова рапортовали о досрочном выполнении девятимесячной программы по объему реализации промышленной продукции.

## ОПРЕДЕЛЯЮЩЕМУ ГОДУ-УДАРНЫЙ ТРУД!



### ПЛАН БЫ ПОЛНЕН

Трудовую победу одержал в сентябре коллектив фабрики «Спорт». Из плана 200 кубометров по заготовке и вывозке древесины вывезли 400, изготовили 1000 клюшек для игры на траве, которые освоили в текущем году, произвели пихтового масла 3200 килограммов вместо 2400 по плану, на 145 кубометров перевыполнены план по распиловке леса.

Хороших производственных показателей добилась бригада мастера на лесозаготовках Сергея Никитовича Мещерякова. Здесь лесорубы Федор Федорович Армашов, Владимир Антонович Линов, шоферы Иван Григорьевич Максименко, Николай Семенович Козубов выполнили сменные задания на 115—120 процентов.

В бригаде мастера по распиловке леса Павла Григорьевича Петрунина рамщики Виктор Исаакович Грибовский, Николай Данилович Зайцев вчера выполнили план на 101 процент. На 110—115 процентов ежедневно выполняет сменные задания бригада по изготовлению хоккейной клюшки игры на траве Дмитрия Григорьевича Кузьмиченко.

Успешно работают фрезеровщик Михаил Иванович Попков и шлифовщик Виктор Емельянович Хатынов.

С. МИХАИЛОВ.

### ДОСРОЧНО!

Хороших результатов за девять месяцев добился коллектив песчаного карьера. План по добыче песка выполнен на 102 процента, по отгрузке — на 105 процентов.

Наилучших показателей добились экскаваторщики Гутс Густович Гаген, Иван Петрович Монахов, не отстают от них бульдозерист на погрузке вагонов Вениамин Владимирович Змейкин, рабочая Валентина Андреевна Зорина. В настоящее время коллектив трудится с 10:00 до 18:00.

С. СЕРГЕЕВ.

### НА ЗАВЕРШАЮЩЕМ ЭТАПЕ

Кампания уборки урожая на полях Воскресенского отделения совхоза «Троицкий» вступила в завершающий этап.

Вместе с местными механизаторами на жатве и обмолоте зерновых нынче активно трудились и горожане. Так, например, А. И. Макалов, прибывший в отделение из города Междуреченска, выжал более 150 гектаров зерновых и на молотил 2900 центнеров хлеба. Такие же показатели на уборке

урожая имеют комбайнеры В. П. Меркулов и А. Н. Кузнецова, систематически перевыполнявшие заданные нормы работы.

Сейчас, на завершающем этапе уборки, механизаторы стараются не снижать набранных темпов. Для этого они максимально используют каждый день и час изредка выдающейся благоприятной осенней погоды.

(Наш корр.).

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕВЫПОЛНЕНЫ

Доярки колхоза «Красный пущиловец» В. Ф. Алексеева и А. И. Караваева за август брали на себя обязательства надолго от каждой коровы группы по 230—259 килограммов молока. За прошедший месяц они значительно перевыполнены взятые на себя обязательства.

Так, В. Ф. Алексеева перекрыла свои обязательства на 60 килограммов, а А. И. Караваева — на 29. Они также перевыполнены взятые обязательства на 9 месяцев, соответственно надолго от своих групп коров 1762—1838 килограммов молока.

С. ЧУПУРОВ.

### КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома надой от одной коровы в хозяйствах района составил 5,8 килограмма, что на 700 граммов меньше, чем на эту же дату в прошлом году.

Ход социалистического соревнования характеризуется следующими показателями: в первой колонке — надой молока от коровы (в килограммах), во второй — плюс-минус на эту же дату прошлого года, в третьей — товарность молока, в четвертой — жирность (в процентах).

Имя	Надой	Плюс-минус	Товарность	Жирность
Жданова	5,9	-0,5	92	3,7
«Прогресс»	5,9	-1,1	96	4,1
Имени Ленина	5,3	-1,4	97	4,1
«Красный пущиловец»	5,6	-2,0	97	4,2
«Азат Себер»	6,2	-0,5	91	3,7

По колхозам	Надой	Плюс-минус	Товарность	Жирность
«Троицкий»	6,4	-0,4	94	3,9
«Святославский»	6,3	-1,6	90	3,6
«Ижморский»	5,3	-0,9	95	3,7
«Симбирский»	5,7	—	86	4,2
«Новославянский»	5,2	-0,6	98	3,7

По совхозам	Надой	Плюс-минус	Товарность	Жирность
«Красный пущиловец»	5,8	-0,5	93	3,8
По району	5,8	-0,7	93	3,9

Из сводки видно, что самый низкий надой в совхозе «Новославянский» и колхозе имени Ленина. По сравнению с уровнем прошлого года наибольший недобор молока в колхозе «Красный пущиловец». Самая низкая товарность молока в совхозе «Симбирский», низкий процент жира в совхозе «Святославский».

## ● К 70-летию со дня рождения Николая Островского

**3** АВГУСТА исполняется 70 лет со дня рождения Николая Алексеевича Островского. Жил Николай Островский недолго — всего тридцать два года, из них четырнадцать лет тяжело болел, последние семь лет он был слепым. Борьбой и испытаниями наполнена вся его жизнь. В 1919 году пятнадцатилетний Островский добровольцем ушел на фронт, он сражался в бригаде легендарного Котовского, несколько раз был ранен. На фронтах гражданской войны будущий писатель был «из тех ораторов, которые зажигают сердца бойцов». В 20-е годы Островский — активный вожак комсомола на Украине. Будучи прикованным к постели, Н. Островский написал замечательную книгу о героической судьбе своих сверстников — участников гражданской войны. «Как закалялась сталь» — одно из лучших произведений социалистического реализма. В образах героев своих книг «Как закалялась сталь» и «Рожденные бурей» писатель воплотил высокие нравственные черты коммунистов. «Жизнь Николая Островского всегда будет ярким маяком для нашей молодежи», — писал Юрий Гагарин.

ленный, всегда стремительный, юношески открытый для всех. В хуторах его называли «заявленным комиссаром». Он знал, что его так называют, втайне гордился этим, потому что в его понимании комиссары были самыми самоотверженными бойцами партии и первыми выходили вперед в опасные минуты.

За несколько месяцев в районе произошли большие перемены. Для хуторян открылись избы-читальни, на уроки грамоты стали приходить даже бородатые дядки. Созданные ячейки комсомола в той или иной форме участвовали в решении важных для населения вопросов о продналоге, сельхозинвентаре, торговле.

Полистаем архивные документы... 27 октября 1923 года. «...Слушали: о переводе в партию в день 5-й годовщины РКСМ на торжественном заседании членов КСМУ Берездовской организации (т. Лисицын). Постановили: провести кандидатами КП(б)У самых выдержанных и стойких членов КСМ: секретаря Райячейки Ос-

тиль» — одно из лучших произведений социалистического реализма. В образах героев своих книг «Как закалялась сталь» и «Рожденные бурей» писатель воплотил высокие нравственные черты коммунистов. «Жизнь Николая Островского всегда будет ярким маяком для нашей молодежи», — писал Юрий Гагарин.



На 9 августа 1924 года было назначено собрание коммунистов Изяславской партийчики. В протоколе отмечалось единогласное решение: перевести тов. Островского в члены КП(б)У, а тов. Юрина — в кандидаты, считать их коммунистами ленинского призыва. Это было выражением особого доверия. И здесь первым поручителем Николая был Лисицын.

...Домой Островский и Юрин, с которым вместе жили в комнатке райпартикома, вернулись поздно.

— Есть слова, которые трудно произносить, — взволнованно говорил Николай. — Но их надо повторять... Часто мысленно, про себя, редко — на людях, чтобы не заподозрили в неискренности. Но я тебе скажу — для меня без партии нет жизни. Я не знаю, что готов сделать, только бы со всеми за одно...

Встали они рано. Над сонным городом, расцеживая утреннюю сумеречность, разгоралась заря. Под лучами солнца вспыхнули стекла окон, заголовили кроны деревьев.

— Смотри, какой день, — восхищенно сказал Николай.

Иван Юрин выглянул в окно, согласился:

— Прямо революционный день.

Ему осталось прожить в Изяславе считанные недели: еще проведет он праздник Урожая, еще обьедет сельские комсомольские ячейки. Окружкомом партии будет рекомендовать Н. Островского в партшколу, и он, колеблясь, станет советоваться с Николаем Николаевичем, ехать ли ему на учебу.

Медицинская комиссия внесла в эти планы свои жестокие коррективы: Н. Островского направили на лечение в Харьковский медико-механический институт. Он уедет с надеждой на скорое выздоровление, и Николай Николаевич спешит его на прощание в стальных обятиях, пожелает побыстрее вернуться... Начнутся тяжелые годы в жизни неистового комиссара. Островский будет привован к больничной койке и — непокоренным, удивит мир железной стойкостью, не вмещающейся в рамки обычного понимания целеустремленностью. Он выплеснет на страницы своих книг врожденный талант рассказчика, они с триумфом обойдут всю планету, он высоко пронесет звание коммуниста. И первый космонавт мира Юрий Гагарин скажет, что его духовным наставником был Николай Островский...

Нина Львовна Гутман, одна из первых изяславских комсомолок, рассказывала мне: «Никола прощал горячность. Он ведь по натуре был очень отрывчив, последним всегда поделится. И скромным. Нигде себя не выпичивал... Его очень уважали».

Приведем выдержку из письма Николая Люсе Беренфус, дочери врача Бердянского куриорта, где он лечился после госпиталя: «Спросите меня: что у меня осталось родного, другого? Только одна партия и те, которых ведет она. Вы мне писали: «Что дает она мне?» А дает то, что я не имею, это то, что движет нами — сильное, могучее, чему мы преданы всей душой»...

Все это будет. А сегодня, накануне своего двадцатилетия, он полон энергии, планов, светлых надежд. И готов к любым испытаниям.

Г. ЯКОВЛЕВ.  
г. Шепетовка,  
Хмельницкая область.

## ● В РАЙКОМЕ ВЛКСМ ОПЕРАЦИЯ «БЕЛЫЙ ЛИСТ»

Решением декабрьского Пленума ЦК ВЛКСМ, VII сессии Верховного Совета СССР предусмотрено рациональное использование природных, а также вторичных сырьевых топливно-энергетических ресурсов.

Выполняя эти решения, в нашей стране объявляется Всесоюзный месячник пионеров и школьников, комсомольцев и молодежи по сбору макулатуры, который будет проходить со 2 октября по 2 ноября 1974 года.

Бюро райкома ВЛКСМ приняло постановление «Об участии во Всесоюзном месячнике пионеров и школьников, комсомольцев и молодежи по сбору макулатуры».

Бюро обязало комитеты ВЛКСМ обеспечить активное участие в месячнике комсомольцев и молодежи. В ходе месячника необходимо провести широкую разъяснительную работу о большом значении сбора макулатуры, использовании ее в народном хозяйстве, организовать соревнование между комсомольскими и пионерскими организациями.

Комитеты комсомола должны информировать райком ВЛКСМ об итогах месячника через каждые пять дней. По окончании месячника необходимо будет представить характеристику на лучшую группу, пионерский отряд, пионерских и комсомольских активистов для награждения их Почетными грамотами райкома ВЛКСМ.

Лучшие комсомольские организации и пионерские дружины, активисты будут представляться также к награждению Почетными грамотами обкома ВЛКСМ, областного совета пионерской организации и райкома комсомола.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### ХОРОШИЕ ТРУЖЕНИКИ

С начала хлебоуборочных работ к нам в Колыонское отделение прибыли на хлебоуборку из Тайбинской автобазы комбината «Кузбассшахтстрой» шоферы Григорий Урюсов, Николай Маринец и другие. Они на своих машинах отвозили зерно от комбайнов на тока и зерносушилки, помогали совхозу быстрее закончить полевые работы, выполняли ее с честью и добросовестно, за что им наши механизаторы говорят большое спасибо.

С. НИКИТИН,  
весовщик  
Колыонского отделения  
совхоза «Ижморский».

### СПАСИБО ХОЗЯЕВАМ

Находясь месяц в командировке в совхозе «Троицкий» я работал комбайнером в четвертом отделении и был поставлен на квартиру к хозяевам Полине Григорьевне Боковой и Сергею Ильину Дементьеву. Они пенсионеры, оба инвалиды. Однако, несмотря на это, они встречали меня с работы как родного сына, теплым словом.

Желаю дяде Сергею и тете Полине хорошего здоровья и долгих лет жизни.

И. ЗИГАНШИН,  
проходчик шахты  
«Физкультурник»  
г. Анжеро-Судженска.

# КОМСОМОЛЬСКАЯ ЮНОСТЬ ЕГО

Небольшая речушка разделяла надвое Берездов. Иду через в скользь. Однак время, как старый деревянный мост. Бе известно, дополняет портреты рег песчаный, редкая зелень. Таких людей новыми штрихами. Мирно нежатся утки в окружении желтых шариков — утят. Чуть поодаль невзрачный домишко с узкими окнами. В эти окна смотрел когда-то Коля Островский. Ходил здесь через мост на работу — в здание райпартикома была своя «комсомольская» комната. Впрочем, сюда заглядывал он обычно по вечерам. Районный организатор комсомола Николай Островский создавал по хуторам новые ячейки, агитировал молодежь «жить по новому», становиться в ряды бойцов за светлое будущее человечества.

Запомнилась со школьных времен фотография Островского — он в кровати, засторенное лицо, военная гимнастерка. И только побывав в Шепетовке, Берездове, Изяславе, познакомившись с друзьями его в комсомольской юности, я как бы увидел другого Островского — стройного кареглазого юношу, великолепного рассказчика, любителя шуток, лирической песни и жестко требовательного в делах и себе и другим.

В Берездове он жил в доме М. Г. Тарасюка. И вот я беседую с Макаром Григорьевичем, его дочерью. Они хорошо помнят своего постояльца. «Я у него пытаю при знакомстве: «Ты, Никола, большевик?» А он смеется: «Комсомолец, но буду большевиком», — вспоминает Тарасюк. — Очень Лисицыны уважали...»

И вот теперь он — председатель Берездовского райисполкома. Бывая в хуторах, видел он нужду раболепно ссыпавших шапки крестьян, неграмотных парней и девчат, плохо представляющих себе: что же происходит вокруг? И Лисицын помогал Островскому готовить их в комсомол.

Бюро Шепетовского окружного КСМУ, утвердив первую комячайку в Берездове, одновременно рекомендовало Николая Островского ее секретарем и утвердило его райорганизатором комсомола. А вскоре, не без участия Лисицына, первый комсорг был выдвинут в политруками Райсебеучба.

Помчались вскачь дни, до краев наполненные заботами. Островский носился на гнедом жеребчике по району — пропы

тровского...». Первым поручил ся за него Лисицын. Весной 1924 года Лисицына перевели председателем райисполкома в более крупный, Изяславский район. Наверное, по его настоянию сюда же направили вскоре райорганизатором комсомола Николая Островского. И здесь «неистовый комиссар» работал, как всегда, не щадя себя, с шести утра до двух ночи. Ибо в его понимании только так мог относиться большевик к своему делу. А примером был для него Лисицын. Не раз ездили вместе по хуторам, не раз засиживались чуть не до петухов за книгами в маленьком домике, где Николай Николаевич жил с женой и сестренкой.

За короткий срок он стал своим человеком в районе. Его энергия, неутомимость в работе зажигали комсомольцев. Николай не терпел пассивности, открыто возмущался, если кто-то не выполнял данных ему поручений, мог в гневе накричать, сказать обидное слово.

Умеряй свой пыл, — не раз советовал ему Лисицын. — Нельзя требовать, чтобы все вот так сразу перековались, сознательными стали. Убеждать роты, а затем комиссар полка первым бросался в штыковые атаки, не терялся в самые критические моменты. И новобранцы даже не предполагали, что рослый суровый комиссар, многих из них был вон.

Николай соглашался с этими доводами, не раз клялся себя за несдержанность, и вновь срывалась, когда сталкивался с ленностью, разгильдяйством...

Нина Львовна Гутман, одна из первых изяславских комсомолок, рассказывала мне: «Никола прощал горячность. Он ведь по натуре был очень отрывчив, последним всегда поделится. И скромным. Нигде себя не выпичивал... Его очень уважали».

Приведем выдержку из письма Николая Люсе Беренфус, дочери врача Бердянского куриорта, где он лечился после госпиталя: «Спросите меня: что у меня осталось родного, другого? Только одна партия и те, которых ведет она. Вы мне писали: «Что дает она мне?» А дает то, что я не имею, это то, что движет нами — сильное, могучее, чему мы преданы всей душой»...

Все это будет. А сегодня, накануне своего двадцатилетия, он полон энергии, планов, светлых надежд. И готов к любым испытаниям.

Г. ЯКОВЛЕВ.  
г. Шепетовка,  
Хмельницкая область.

# СОРЕВНОВАНИЕ КОМБАЙНЕРОВ

В первой колонке после фамилии комбайнеров — скошено, во второй — обмолочено (в гектарах), в третьей — намочено (в центнерах) с начала уборки по данным на 26 сентября.

## Колхоз имени ЖДАНОВА

Козлов А. А.	—	3573	Хасанов М. Н.	186
Краснов В. О.	—	4734	Мумаметшин Б. З.	98
Юковицкий Н. А.	—	4823	Гумеров Р. Р.	—
Воронин А. А.	—	2374	Колхоз «ПРОГРЕСС»	—
Вешкин Н. И.	—	2655	Бойко Г. А.	128
Великосельский Ф. Н.	—	1082	Анипов А. Г.	110
Чигряй И. М.	—	4297	Цой В. Г.	136
Поляков С. Я.	—	3958	Окуньков А. Г.	154
Гаршин Н. Ф.	—	2911	Ткачев В. П.	97
Иванов В. Д.	—	2837	Вагайцев А. И.	79
Шапов В. Д.	—	3976	Тутов В. И.	244

## Колхоз имени ЛЕНИНА

Стрельников А. А.	—	3042	Бойко Д. А.	74
Стрельников А. Г.	—	2921	Крюков В. И.	174
Вершигин В.	—	2593	Дегтярев Б. Л.	63
Яковлев С. Г.	—	3502	Синяков А. В.	52
Курушин Г.	—	3923	Заплюшкин В. С.	156
Войтенко А.	—	2457	Гвоздев В. А.	75
Зеньков Т. И.	—	3086	Трофимов С. С.	48
Юмашин А. М.	—	1162	Вилков В. А.	—
Постников А. Н.	—	2970	Вилков Е. А.	—
Бархатов Н. А.	—	3716	Языков В.	—

## Леонов В. И.

Зотов Н. И.	—	1446	Шакалов	—
Кириллов	—	973	Совхоз «СИМБИРСКИЙ»	—
Полосин	—	1737	Палкин А. П.	136
Гранкин	—	554	Селиверов И. А.	41
Бундя А. И.	—	3744	Резванов И. С.	77
Самарин Е. С.	—	2617	Тимофеев Н. С.	56
Гаврищук Н. Г.	—	1470	Гераськин А. В.	—
Грибанов И.	—	1272	Пасхаль В. И.	—
Нечепуренко В. Д.	—	3340	Антонов В. А.	—
Беланов П. С.	—	2458	Сафуров А. Е.	—
Панасюк А. К.	—	2657	Сергеев А. С.	—
Леонов Д. И.	—	3131	Ефремов Н. М.	—

## Колхоз «КРАСНЫЙ ПУТИЛОВЕЦ»

Карааев П. Е.	—	199	Курдюков В. В.	—
Уваров Г. А.	—	134	Ларионов П. В.	—
Тимофеев П. В.	—	152	Резванов С. И.	—
Арсентьев Ф. Ф.	—	114	Свежинкин В. А.	—
Чупуров В. М.	—	158	Макшанов Н.	—
Карааев И. П.	—	183	Кибенев А. В.	30
Алпатов Д. А.	—	107	Зайкин Н. И.	19
Карааев М. Т.	—	118	Климов А. И.	21
Савицкий П. С.	—	83	Баев А. И.	16
Чекмарев Н. Н.	—	145	Тарасенко И. П.	127
Чупуров Н. А.	—	52	Селезнев В. И.	—
Силантьев В. Н.	—	78	Мамонов В. К.	—
Просенков В. В.	—	62	Срекалин В. К.	—
Хворов Г. В.	—	41	Сладков В. И.	—
Славкин В. И.	—	82	Колесников А. А.	—
Лохов В. А.	—	52	Баев Н. И.	—

## Колхоз «АЗАТ СЕБЕР»

Алтынбаев М. Ф.	—	177	Бизин А. С.	—
Едигаров Н. Н.	—	20	Аникин С. Я.	150
Набиуллин Р. Х.	—	173	Калугин В. Н.	141
Хакимов Ф. Н.	—	130	Валентьев А. Н.	—
Хакимов Р. Г.	—	98	Дьяков В. И.	3
Хакимов М. Г.	—	123	Соколов П. И.	—
Муслимов И. А.	—	161	Ланских В. В.	—
Абушаев И. А.	—	79	Новиков И. Н.	—
Хакимов Ф. М.	—	115	Флегентов А. Н.	—
Алтынбаев Ш. Г.	—	86	Никулин Н. И.	—
Габразитов И.	—	101	Фензель И. В.	—
Абянов А. А.	—	167	Кутинов П. Г.	—

119	1765	Вулепский	—	67	627	Ледовский К. К.	—	221	2015
165	2445	Алаев	—	18	141	Боровский М.	—	85	904
123	1872	Туконаев	—	24	224	Чубиков Н. П.	—	187	1828
79	1135	Паршуков	—	6	57	Щербинин И. С.	—	204	1933
74	1134	Кузнецов М. Ф.	—	11	110	Журавкин А. И.	—	186	1708
128	1894	Совхоз «ИЖМОРСКИЙ»	—	170	1874	Бондарев В.	—	114	1167
212	3105	Ачигичев В. С.	—	183	353	Строкин	—	43	414
145	2130	Ионкин В. Е.	—	149	85	Минаев	—	44	423
128	1085	Чистов М. И.	—	56	169	Устюгов	—	60	657
110	1078	Петруханов Я. К.	—	71	196	Разорянов	—	51	473
136	1410	Гоммершmidt А. А.	—	97	209	Фирсов В.	—	68	707
154	1501	Козлов П. И.	—	8	152	Хирно В. И.	—	90	1096
97	867	Балтрушевич В. И.	—	128	1725	Синтолев	—	40	369
79	726	Арышев Н. П.	—	108	1441	Данилов	—	48	361
244	2269	Козлов В. И.	—	71	124	Совхоз «НОВОСЛАВЯНСКИЙ»	—	—	—
92	842	Демидов А. Г.	—	63	868	Небедухин А. И.	—	84	934
166	1945	Болобошкин Б. В.	—	18	270	Кофанов А. С.	—	126	1366
138	1694	Ефременко И. В.	—	71	139	Белоногов Н.	—	65	463
152	1814	Безменников В. Н.	—	151	2014	Макаров М. В.	—	68	750
52	2020	Несин Г. Ф.	—	58	101	Правдин С. М.	—	80	806
174	2110	Борисенко В. Г.	—	54	98	Миронов И. К.	—	134	1382
171	2110	Сентарицкий Б.	—	12	153	Кинтоп В. Т.	—	146	1523
184	1798	Совхоз «СВЯТОСЛАВСКИЙ»	—	99	1037	Небедухин Н. И.	—	57	537
58	518	Совхоз «КРАСНЫЙ ЯР»	—	76	860	Кузьмин П. Т.	—	262	1585
138	1250	Гончаров В. В.	—	164	1653	Кречетов В. В.	—	178	984
88	783	Козелков В. С.	—	79	765	Зайцев М. И.	—	116	650
130	1363	Нарутто В. В.	—	75	748	Картавых П. И.	—	144	811
41	130	Геер Н. Я.	—	135	1496	Прохоров И. И.	—	57	498
155	1487	Бачков М.	—	135	1496	Фирсов П. А.	—	86	634
88	794	Свинчиков А.	—	12	153	Картавых В.	—	96	632
174	2020	Погудин П.	—	104					

# СУББОТНИМ ВЕЧЕРОМ

Людмила МАРКОВА

## О ЧЕМ РАССКАЗАТЬ ТЕБЕ?

О чём рассказать тебе?  
О мерцании звезд?  
Или о ливнях весенних,  
Бегущих стремительно?  
А может поведать  
О том, как норд-ост  
Вздымаёт на море  
Волны решительно?  
А хочешь —  
О серебристой росе,  
Блестящей утрами  
В солнечных радугах?  
Или о бабьем лете —  
В золоте, хмелё, —  
Паутине и ягодах?  
Я расскажу тебе  
О ночных фонарях,  
Когда те мерцают,  
От ветра покачиваюсь,  
И даже о том,  
Что я, как всегда,  
От взгляда зовущего  
Отворачиваюсь...  
Я молчу потому,  
Что так нужно троим:  
Мне, тебе и кассир вокзала.  
Я молчу потому,  
Что молчанье своим  
Я тебе уже все рассказала.

п. Ижморский.

\* \* \*

## ТЕАТР ГОТОВИТСЯ К ЮБИЛЕЮ

150-летие Малого театра — знаменательное событие в культурной жизни страны. К нему готовятся актеры, любители искусства. Коллектив театра наладил подготовку к юбилею встречи со зрителями. Они проходят в клубах и Дворцах культуры предприятий и вузов, в воинских частях. На клубных сценах труппа дает лучшие спектакли. С концертными программами выступают М. Царев, Е. Гоголева, И. Любенова и И. Ильинский, талантливая молодежь, воспитанная на славных традициях русского реалистического искусства.

В Малом и его филиале готовятся к открытию тематические выставки, рассказывающие о пути театра с момента его основания до наших дней. Организованы и передвижные фотовыставки.

К юбилею намечено издать двухтомник, в который войдут материалы по истории театра, воспоминания мастеров сцен разных поколений. Снят и документальный фильм о Малом. В нем использованы уникальные кадры старой кинохроники.

В подарок коллекционерам будут выпущены марки, сувенирные конверты и юбилейные медали. Голоса известных артистов прозвучат с пластинок специальный набор которых предлагается фирмой «Мелодия» (Корр. ТАСС).

### ● КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

## ГЛАВНАЯ ТЕНДЕНЦИЯ- РАЗРЯДКА

На XXIX сессии Генеральной Ассамблеи ООН в Нью-Йорке продолжается общеполитическая дискуссия по важнейшим международным проблемам. Представители различных государств — в ООН сейчас 138 членов — высказываются о мерах, которые, по их мнению, нужны для укрепления мира и безопасности.

Наибольший интерес вызывает выступление главы советской делегации члена Полигибюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко. Он говорил о важных достижениях Советского Союза по претворению в жизнь программы мира, принятой ХХIV съездом КПСС. Советский представитель обосновал новую инициативу СССР — предложение о том, чтобы государства заключили международную конвенцию, запрещающую воздействие на природную среду и климат в военных и иных целях, несовместимых с интересами обеспечения международной безопасности, благосостояния и здоровья людей.

Советский Союз застрял в ООН внимание на первоочередных международных задачах. К ним он относит урегулирование на Кипре. Далее, по мнению СССР, необходимо завершить в короткие сроки совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе принятием на высшем уровне решений, обеспечивающих мирное будущее европейского континента.

Широкую поддержку в ходе дискуссии встречают предложения, в то или иное время выдвинутые Советским Союзом. Идею созыва всемирной конференции по разоружению поддержали Франция, Греция и ряд других стран. В поддержку новой советской инициативы — о запрещении военного воздействия на окружающую среду — высказался представитель Финляндии. Государственный секретарь США Киссинджер называл самой первоочередной задачей достижение контроля над ядерными вооружениями. Вместе с Советским Союзом, сказал он, мы стремимся договориться о новых количественных и качественных ограничениях стратегических вооружений. Одновременно представитель США с тревогой говорил о кризисном состоянии экономики капиталистических стран.

Дискуссия в ООН подтверждает: в международных отношениях господствует разрядка напряженности, стремление к ним не ослабевает.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.



Дыханье осени зовет гусей в полет...

Фотоэтюд Л. Мульциной.

### Международная жизнь

#### ● БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

## ПЕРЕД ВЫБОРАМИ В АНГЛИИ

В Англии распущен парламент, и на 10 октября назначены новые, внеочередные парламентские выборы. Они проводятся всего лишь через семь месяцев с небольшим после выборов, состоявшихся в феврале этого года.

Причина столь быстрого распуска парламента, задолго до истечения срока полномочий

нынешних депутатов связана с тем, что ни одна из двух крупнейших политических партий не

обладала в палате общин абсолютным большинством голосов.

Лейбористы, хотя им и удалось

на предыдущих выборах опередить консерваторов и получить

право на сформирование правительства, оказывались в меньшинстве всякий раз, когда депутаты от лейбористской партии,

которым принадлежало в палате общин 15 мест, выступали

вместе с представителями консервативной оппозиции.

Между тем, экономические

трудности, переживаемые в насто-

ящее время страной, требуют

принятия энергичных мер. Не

случайно проблемы, связанные

с кризисным состоянием анг-

лийской экономики, сразу же

оказались в центре новой пред-

выборной кампании.

Лейбористская партия заявляет, что в случае своей победы она проведет национализацию ряда крупных промышленных предприятий. Одновременно эта партия обещает поставить на всеобщее голосование вопрос о том, следует ли Англии оставаться членом западноевропейского «общего рынка».

Лейбористы добиваются пред-

ставления им права несколько

ограничить прибыли монополий

с тем, чтобы направить дополнительные средства на борьбу

против инфляций.

Консервативная партия, на-

оборот, выступает под лозунгом

«развития частного сектора»

экономики, обещая промышлен-

никам дополнительные льготы.

Консерваторы утверждают, что

выход из экономических затруд-

нений может быть найден и без

разрыва с «общим рынком».

Подобная позиция консерва-

торов станет яснее, если учсть

то обстоятельство, что их пар-

тия является наиболее последовательной выразительницей интересов крупного английского капитала.

Кстати, это подтверждается и составом кандидатов в депутаты, выставленных консерваторами. Среди них

— 176 директоров компаний, 16

банкиров, 12 маклеров фондовых

бирж, 26 консультантов различ

ных фирм, 44 управляющих

и администраторов и 23 пред-

ставителя страховых компа-

ний.

Что касается либеральной

партии, то она избегает четкого

определения своих позиций по

ключевым вопросам, волную-

щим массу избирателей.

Как отмечают политические обозре-

ватели английской печати, ли-

бералы, не рассчитывая на за-

зование положения первой

и даже второй партии, надеются

увеличить число депутатских

мандатов и стать своего рода

арбитрами. Если ни лейборис-

ты, ни консерваторы не полу-

чат абсолютного большинства

депутатских мест, либераль-

могли бы склонить чащу весов

в ту или иную сторону, оказа-

ться поддержку одной из этих

партий, разумеется, за определен-

ные политические уступки.

Коммунистическая партия Великобритании, выражающая

интересы широких масс трудя-

щихся, опубликовала свой пред-

выборный манифест, в котором

излагает программу конкретных

мер, направленных на преодоле-

ние внутренних экономиче-

ских трудностей и содействие

процессу разрядки напряженно-

сти на международной арене.

В этом документе подчеркивается, что ухудшение экономи-

ческого положения страны тес-

ным образом связано с прове-

дением властями курса, при-

котором предпочтение отдава-

ется интересам монополий в

ущерб нуждам народа. Комму-

нисты предполагают национали-

зацию банков и предприятий

ключевых отраслей промышлен-

ности, оказать помощь крестья-

нам, вывести страну из «обще-

го рынка», резко сократить во-

енные расходы.

Надо сказать, что коммуни-

стическая партия при прове-

дении предвыборной кампании по-

ставлена в неравное положение

по сравнению с другими партия-

ми. А. КРАСИКОВ,

обозреватель ТАСС.

23 сентября 1974 года запланированная программа работ на борту научной станции «Салют-3» полностью выполнена.

Как уже сообщалось, целью полета станции, выведенной на околоземную орбиту 25 июня, являлась дальнейшая отработка усовершенствованной конструкции станции, а также бортовых систем, аппарата и проведение научно-технических исследований в пилотируемом и автоматическом режимах полета.

По завершению основной программы работ 23 сентября от станции «Салют-3» был отделен возвращающий аппарат с материалами исследований и экспериментов.

В связи с тем, что в процессе полета выявились дополнительные возможности в работе бортовых систем, полет станции в автоматическом режиме будет продолжен.

29 СЕНТЯБРЯ

КЕМЕРОВО. 10.30 Для детей. Мультфильм. 11.00 Для школьников. Необычайные приключения капитана Румба в стране Географии. 11.30 В помощь школе. Биология. «Белки. Важность функции белков».

МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 «Так или не так?» Театрилизованное представление. 12.40 «Служу Советскому Союзу!»

13.40 «Музикальный киоск».

14.10 «Сегодня — День машиностроителя». Выступление заместителя председателя Госплана СССР Героя Соци